

வணக்கம்
ஆல் இண்டியா ரேடியோ-புதுச்சேரி
மாநிலச் செய்திகள்
வாசிப்பவர்: பிரித்தி விஜயகுமார்
நாள்: 21.8.2017 நேரம்: மாலை மணி 6.10
தலைப்புச் செய்திகள்

அஇஅதிமுக இரு அணிகளின் இணைப்பைத் தொடர்ந்து தமிழகத்தின் துணை முதலமைச்சராக பதவி ஏற்றுள்ள திரு ஓ பன்னீர் செல்வத்திற்கு பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார்.

அஇஅதிமுக-வின் ஒருங்கிணைப்பாளராக திரு ஓ பன்னீர்செல்வமும், இணை ஒருங்கிணைப்பாளராக திரு எடப்பாடி பழனிச்சாமியும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

வேளாண் துறை மூலமான முக்கிய திட்டங்களின் அமலாக்கம் குறித்து பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி இன்று உயர்நிலை மறுஆய்வுக் கூட்டம் ஒன்றை நடத்தி உள்ளார்.

புதுவை ஜிப்மர் மருத்துவமனையில் அதிநவீன பெட்-சிட் ஸ்கேன் கருவி விரைவில் நிறுவப்பட உள்ளது.

அதிமுக-இணைப்பு

அஇஅதிமுக-வின் அம்மா அணியும், புரட்சி தலைவி அம்மா அணியும் இணைந்திருப்பதாக இன்று முறைப்படி அறிவிக்கப்பட்டது. சென்னையில் தீவிரமான கடைசி நேர பேச்சு வார்த்தைகள் மற்றும் கடும் பேரங்களுக்குப் பின்னர் அஇஅதிமுக அம்மா அணியின் தலைவரும் முன்னாள் முதலமைச்சருமான ஓ பன்னீர்செல்வம் 6 மாத இடைவெளிக்குப் பின்னர் இன்று அஇஅதிமுக தலைமையகத்திற்கு வந்து புரட்சித் தலைவி அம்மா அணியின் தலைவரும் முதலமைச்சருமான திரு எடப்பாடி பழனிச்சாமியை சந்தித்து தமது அணியை புரட்சித் தலைவி அம்மா அணியுடன் முறைப்படி இணைத்துக் கொண்டார். அணிகளின் இணைப்பு பற்றிய அறிவிப்பை இருதலைவர்களும் இணைந்து செய்தியாளர்களிடம் வெளியிட்டனர். கட்சியின் எதிர்காலத்தை கருத்தில் கொண்டு அஇஅதிமுக தொண்டர்களின் விருப்பப்படி தாங்கள் இணைந்திருப்பதாக இவர்கள் கூறினர்.

6 மாதங்களாக தாம் சுமந்து வந்த பளு தற்போது நீங்கிவிட்டதாக திரு ஓ பன்னீர்செல்வம் குறிப்பிட்டார். அஇஅதிமுக என்னும் இரும்புக் கோட்டையை யாரும் பிளவு படுத்த முடியாது என்றும் அவர் கூறினார். ஜெயலலிதா மறைவைத் தொடர்ந்து தாங்கள் பல தடைகளை சந்தித்த போதிலும் இன்றைய இணைப்பு வரலாற்று சிறப்பு மிக்கது என்றும் இதன் மூலம் எதிர்பாளர்களுக்கு தாங்கள் தக்க பதிலடி கொடுத்திருப்பதாகவும் திரு எடப்பாடி பழனிச்சாமி கூறினார்.

இக்கூட்டத்தில் திரு ஓ பன்னீர்செல்வம் அஇஅதிமுக-வின் ஒருங்கிணைப்பாளராகவும் திரு எடப்பாடி பழனிச்சாமி இணை ஒருங்கிணைப்பாளராகவும் அறிவிக்கப்பட்டனர். திரு கே பி முனுசாமி திரு வைத்தியலிங்கம் ஆகியோர் துணை ஒருங்கிணைப்பாளர்களாக செயல்படுவார்கள் என்றும் அறிவிக்கப்பட்டது. அஇஅதிமுக-வை வலுப்படுத்த 11 உறுப்பினர் வழிகாட்டி குழு ஒன்றும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

பதவியேற்பு

அஇஅதிமுக இரு அணிகளின் இணைப்பைத் தொடர்ந்து தமிழகத்தின் துணை முதலமைச்சராக திரு ஓ பன்னீர்செல்வம், அமைச்சராக திரு மாஃபா பாண்டியராஜன் ஆகியோர் இன்று மாலை பதவி ஏற்றுள்ளனர். சென்னை ஆளுநர் மாளிகையில் நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் ஆளுநர் திரு வித்யாசாகர் ராவ் இவர்களுக்கு பதவி பிரமானமும், ரகசிய காப்பு உறுதிமொழியும் செய்து வைத்தார். முதலமைச்சர் திரு எடப்பாடி பழனிச்சாமி மற்றும் அமைச்சர்கள் உள்ளிட்டோர் இந்நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்டனர். முன்னதாக இருதலைவர்களும் ஜெயலலிதா நினைவிடத்திற்கு சென்று மலர் வளையம் வைத்து அஞ்சலி செலுத்தினர்.

துணை முதலமைச்சராக பதவி ஏற்றுள்ள திரு ஓ பன்னீர்செல்வத்திற்கு நிதித்துறை இலாக்கா பொறுப்பு ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது. வீட்டுவசதி, குடிசை மாற்று வாரியம் நகர்புற மேம்பாடு உள்ளிட்ட துறைகளும் அவரிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளன. தமிழ் ஆட்சி மொழி மற்றும் பண்பாட்டுத்துறை அமைச்சராக திரு மாஃபா பாண்டியராஜன் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளார். இம்மாற்றங்களைத் தொடர்ந்து வேறு சில அமைச்சர்களின் இலாக்கா பொறுப்புகளும் மாற்றப்பட்டுள்ளன. திரு உடுமலை ராதாகிருஷ்ணன் கால்நடை பராமரிப்புத்துறை அமைச்சராகவும், திரு பாலகிருஷ்ணா ரெட்டி இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டுத் துறை அமைச்சராகவும், அறிவிக்கப்பட்டுள்ளனர். சுரங்கம் மற்றும் கனிமவளத்துறை அமைச்சர் திரு சிவி சண்முகத்திடம் கூடுதல் பொறுப்பாக ஒப்படைக்கப்பட்டுள்ளது.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

சசிகலா

அஇஅதிமுக-வின் இரு அணிகளின் இணைப்பைத் தொடர்ந்து கட்சி பொதுக் குழுவின் அவசரக் கூட்டம் விரைவில் கூடி பொதுச் செயலர் பதவியில் இருந்து விகே சசிகலாவை நீக்க உள்ளதாக அஇஅதிமுக துணை ஒருங்கிணைப்பாளராக

அறிவிக்கப்பட்டுள்ள நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் திரு வைத்தியலிங்கம் தெரிவித்துள்ளார். அணிகளின் இணைப்பிற்கான ஓபிஎஸ் அணியினரின் முக்கிய கோரிக்கைகளில் சசிகலா மற்றும் அவரது குடும்பத்தினரை கட்சியில் இருந்து நீக்க வேண்டும் என்ற கோரிக்கையும் அடங்கும். துணை பொதுச் செயலராக டி.டி.வி தினகரன் நியமிக்கப்பட்டது செல்லாது என்று ஓபிஎஸ் அணி ஏற்கனவே அறிவித்திருப்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

திவாகரன்

இதற்கிடையே, பதவியை காப்பாற்றிக் கொள்ளவே ஓபிஎஸ் அணியினரும் இபிஎஸ் அணியினரும் இணைந்திருப்பதாக சசிகலா தரப்பைச் சேர்ந்த திரு திவாகரன் கூறி உள்ளார். அஇஅதிமுக பொதுக்குழுவைக் கூட்டும் அதிகாரம் பொதுச் செயலருக்கு மட்டுமே இருப்பதாகவும், கட்சி தங்களிடம் இருப்பதாக கூறிக் கொள்வோர் தேர்தலை சந்திப்பதன் மூலமாகவே அதை நிரூபிக்க வேண்டும் என்றும் அவர் வலியுறுத்தி உள்ளார். 9 எம்எல்ஏ-க்களை வைத்திருந்தவர்கள் தனி அணியாக செயல்பட முடியும் என்றால் 25 எம்எல்ஏ-க்களை வைத்துள்ள டி.டி.வி தினகரன் தனி அணியாக செயல்பட முடியாதா என்றும் அவர் வினவி உள்ளார்.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

கனிமொழி

அஇஅதிமுக-வின் இணைப்பினால் தமிழக மக்களுக்கு எவ்வித நன்மையும் இராது என்று திமுக மாநிலங்களவை உறுப்பினர் திருமதி கனிமொழி கூறி உள்ளார். இன்று கோவை விமானநிலையத்தில் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர் இணைப்பினால் ஆட்சி நீடிக்கப்போவதில்லை என்றும் கூறினார்.

ஸ்ரீ/21.8.2017

புதுவை-ஜீவா

விடுதலைப் போராட்ட வீரரும் சிபிஐ தலைவருமான அமரர் ஜீவாவின் 110-ஆம் ஆண்டு பிறந்த நாளான இன்று புதுவையில் சாரத்தில் உள்ள அன்னாரின் சிலைக்கு முதலமைச்சர் திரு நாராயணசாமி, சமூகநலத்துறை அமைச்சர் திரு கந்தசாமி ஆகியோர் அரசு சார்பில் மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர்.

சிபிஐ தொண்டர்கள் அக்கட்சியின் மாநிலச் செயலர் திரு ஆர் விஸ்வநாதன் தலைமையில் ஜீவா சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர்.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

மோடி வாழ்த்து

அஇஅதிமுக இரு அணிகளின் இணைப்பைத் தொடர்ந்து தமிழகத்தின் துணை முதலமைச்சராக பதவி ஏற்றுள்ள திரு ஓ பன்னீர் செல்வத்திற்கு பிரதமர் திரு

நரேந்திரமோடி வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். வருங்காலத்தில் தமிழக அரசு நல்ல முன்னேற்றம் அடையும் என தாம் நம்புவதாக டுவிட்டர் செய்தி ஒன்றில அவர் கூறி உள்ளார். தமிழகத்தின் வளர்ச்சிக்குத் தேவையான உதவிகளை மத்திய அரசு வழங்கும் என்றும் பிரதமர் உறுதி அளித்துள்ளார்.

மோடி

பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி இன்று புதுடெல்லியில் மத்திய வேளாண் அமைச்சகம், நீத்தி ஆயோக் மற்றும் பிரதமர் அலுவலகத்தின் உயர்நிலை அதிகாரிகளுடன் வேளாண் துறை மூலமான முக்கியத் திட்டங்களின் அமலாக்கத்தை மறுஆய்வு செய்தார். குறிப்பாக விவசாயிகளுக்கு மண்வள பாதுகாப்பு அட்டை வழங்கும் திட்டம், பிரதமரின் பயிர் காப்பீட்டுத் திட்டம் ஆகிய திட்டங்களின் அமலாக்கம் குறித்து மறுஆய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டது.

மண்வள பாதுகாப்பு அட்டை திட்டத்தின் கீழ் மண்வளத்தை பரிசோதிக்கும் பணிகளை விஞ்ஞானப் பூர்வமாக மேற்கொள்ள வேண்டியதன் அவசியத்தை பிரதமர் வலியுறுத்தினார். மண்வள பாதுகாப்பு அட்டைகளை, விவசாயிகளுக்கு புரியும் வகையில் உள்ளூர் மொழியில் அச்சிட்டு வழங்க வேண்டும் என்றும் அவர் வலியுறுத்தினார். கையடக்க கருவிகள் மூலம் மண்வள பரிசோதனைகளை அந்தந்த இடத்திலேயே மேற்கொள்வதற்கான சாத்தியங்களை ஸ்டார்ட்-அப் நிறுவனங்களுடன் இணைந்து அதிகாரிகள் கண்டறிய வேண்டும் என்றும் அவர் கேட்டுக் கொண்டார்.

16 மாநிலங்கள் மற்றும் யூனியன் பிரதேசங்களில் முதல் சுற்று மண்வள பாதுகாப்பு அட்டை வழங்கும் பணிகள் முடிவடைந்து விட்டதாகவும், இதர மாநிலங்களில் 2 வாரங்களுக்குள் இப்பணிகள் பூர்த்தியாகும் என்றும் அதிகாரிகள் பிரதமரிடம் தெரிவித்தனர்.

பிரதமரின் பயிர் காப்பீட்டு திட்டத்தின் கீழ் நடப்பாண்டில் ஏற்கனவே 90 லட்சம் விவசாயிகளுக்கு மொத்தம் 7 ஆயிரத்து 700 கோடி ரூபாய் காப்பீட்டுத் தொகை வழங்கப்பட்டுள்ளதாகவும், இப்பணிகளுக்குத் தேவையான கள விவரங்களை சேகரிக்க செயற்கைகோள், தொலை உணர்வுக் கருவிகள் மற்றும் குட்டி விமானங்கள் பயன்படுத்தப்படுவதாகவும் மறுஆய்வுக் கூட்டத்தில் தெரிவிக்கப்பட்டது

ஏஐஆர்/ஸ்ரீ/21.8.2017

மோடி-ஷா

பிரதமர் திரு நரேந்திரமோடி பிஜேபி தலைவர் திரு அமீத்ஷா ஆகியோர் இன்று மாலை புதுடெல்லியில் பாரதீய ஜனதா ஆளும் மாநிலங்களில் முதலமைச்சர்கள் மற்றும் துணை முதலமைச்சர்களை சந்தித்து வளர்ச்சித் திட்டங்கள் மற்றும் சமூகநலத் திட்டங்களின் அமலாக்கத்தை மறுஆய்வு செய்ய உள்ளனர். பிஜேபி தலைவர் திரு அமீத்ஷா-வால் அண்மையில் அறிவிக்கப்பட்ட 2019-ஆம் ஆண்டு தேர்தலுக்கான

கட்சியின் செயல் திட்டம் குறித்தும் இக்கூட்டத்தில் விவாதிக்கப்படலாம் எனத் தெரிகிறது.

ஏஐஆர்/ஸ்ரீ/21.8.2017

ஒத்திவைப்பு

மத்திய அமைச்சரவையில் மாற்றங்கள் எதிர்பார்க்கப்படும் நிலையில் பிஜேபி தலைவர் திரு அமீத்சா தமிழகத்தில் நாளை முதல் மேற்கொள்வதாக இருந்த 3 நாள் சுற்றுப் பயணம் மீண்டும் ஒத்தி வைக்கப்பட்டுள்ளது. புதிய தேதி பின்னர் அறிவிக்கப்படும் என்று தமிழ்நாடு பிஜேபி தலைவர் திருமதி தமிழிசை செளந்தர்ராஜன் அறிக்கை ஒன்றில் தெரிவித்துள்ளார்.

ஏஐஆர்/ஸ்ரீ/21.8.2017

ஜிப்மர்

புதுவை ஜிப்மர் மருத்துவமனையில் பாசிட்ரான் உமிழ்வுத் தொழில் நுட்பத்தில் செயல்படும் அதிநவீன பெட்-சிடி ஸ்கேன் கருவி விரைவில் நிறுவப்பட உள்ளது. 23 கோடி ரூபாய் செலவில் இதற்கென தனிக் கட்டிடம் கட்டும் பணிகளுக்கு ஜிப்மர் இயக்குனர் டாக்டர் எஸ்சி பரிஜா இன்று பூமி பூஜை செய்து அடிக்கல் நாட்டினார்.

புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்ட செல்களின் வளர்ச்சிதை மாற்றம் பற்றிய தகவல்களையும் தெளிவாக வழங்கக் கூடிய இக்கருவி, புற்றுநோயால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு திறம்பட்ட முறையில் சிகிச்சை அளிக்கவும் சிகிச்சையின் பலன்களை உடனுக்குடன் மதிப்பிடவும் சிகிச்சை முடிந்த நோயாளிகளுக்கு மீண்டும் நோய் ஏற்பட்டால் ஆரம்பத்திலேயே அதைக் கண்டறியவும் மிகவும் உதவிகரமாக இருக்கும் என்று ஜிப்மர் செய்திக் குறிப்பு ஒன்றில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதுஅல்லாது நரம்புச் சிதைவு நோய், இருதய நோய் மற்றும் கருவில் உள்ள குழந்தையின் குறைபாடுகளையும் பெட்-சிடி ஸ்கேன் கருவி மூலம் கண்டறிய முடியும். தென்னிந்தியாவில் உள்ள அரசு மருத்துவமனை ஒன்றில் இத்தகைய அதிநவீன கருவி நிறுவப்படுவது இதுவே முதல் முறையாக இருக்கும் என்றும் தனியார் மருத்துவமனைகளில் 25 ஆயிரம் ரூபாய் கட்டணத்தில் வழங்கப்படும் பெட்-சிடி ஸ்கேன் பரிசோதனை ஜிப்மர் மருத்துவமனையில் மிக குறைந்த கட்டணத்தில் ஏழைகளுக்கு வழங்கப்படும் என்றும் ஜிப்மர் தெரிவித்துள்ளது.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

பாப்ஸ்கோ

புதுவையில் பாப்ஸ்கோ ஊழியர்கள் சம்பள நிலுவைகளை உடனடியாக வழங்கக் கோரி இன்று வேலை நிறுத்தம் மேற்கொண்டு பாப்ஸ்கோ தலைமையகம் மற்றும் குடிமைப் பொருள் வழங்கு துறை அலுவலகத்தை முற்றுகையிடும் போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். பாப்ஸ்கோ நிறுவனத்தில் 300 நிரந்தர ஊழியர்களுக்கு கடந்த 11 மாதங்களாகவும், இதர ஊழியர்களுக்கு 13 மாதங்களாகவும் சம்பளம் வழங்கப்படவில்லை என இவர்கள் கூறினர். சம்பளம் வழங்க போதிய நிதி இல்லை என

அதிகாரிகள் தெரிவித்ததைத் தொடர்ந்து முற்றுகை போராட்டம் கைவிடப்பட்ட போதிலும் வேலை நிறுத்தம் தொடருவதாகவும் சம்பளம் வழங்கப்படும் வரை தாங்கள் பணிக்கு திரும்பப் போவதில்லை என்றும் பாப்ஸ்கோ ஊழியர்கள் தெரிவித்தனர்.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

புதுவை-ஓய்வூதியம்

புதுவையில் அரசு ஓய்வூதியதாரர்களுக்கான 7-ஆவது சம்பளக் கமிஷன் சலுகைகள் மற்றும் நிலுவைத் தொகையை அரசு உடனடியாக வழங்க வேண்டுமென ஓய்வூதியர் சங்கம் கோரி உள்ளது. இதுதொடர்பாக வரும் 23-ஆம் தேதி ஆர்ப்பாட்டம் நடத்தப்படும் என்றும் இந்த அமைப்பு தெரிவித்துள்ளது.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

ஜிப்மர் கல்வி

ஜிப்மர் மக்கள் கல்வி திட்டத்தின் கீழ் புற்றுநோய்-காரணங்கள், தடுப்பு முறைகள் மற்றும் சிகிச்சைகள் என்ற தலைப்பில் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டுள்ள விழிப்புணர்வு கலந்துரையாடல் நிகழ்ச்சி ஜிப்மர் மருத்துவமனையில் நாளை நடைபெற உள்ளது. புற்றுநோயின் ஆரம்ப அறிகுறிகள் உட்பட பொதுமக்கள் மற்றும் நோயாளிகளின் சந்தேகங்களுக்கு ஜிப்மர் நிபுணர்கள் தமிழிலேயே விளக்கம் அளிக்க உள்ளனர். நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொள்ள கட்டணமோ, முன்பதிவோ கிடையாது என்றும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

யுஎன்ஐ/ஸ்ரீ/21.8.2017

மீண்டும் தலைப்புச் செய்திகள்

அஇஅதிமுக இரு அணிகளின் இணைப்பைத் தொடர்ந்து தமிழகத்தின் துணை

முதலமைச்சராக பதவி ஏற்றுள்ள திரு ஓ பன்னீர் செல்வத்திற்கு பிரதமர் திரு

நரேந்திரமோடி வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார்.

அஇஅதிமுக-வின் ஒருங்கிணைப்பாளராக திரு ஓ பன்னீர்செல்வமும், இணை

ஒருங்கிணைப்பாளராக திரு எடப்பாடி பழனிச்சாமியும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

வேளாண் துறை மூலமான முக்கிய திட்டங்களின் அமலாக்கம் குறித்து பிரதமர் திரு

நரேந்திரமோடி இன்று உயர்நிலை மறுஆய்வுக் கூட்டம் ஒன்றை நடத்தி உள்ளார்.

புதுவை ஜிப்மர் மருத்துவமனையில் அதிநவீன பெட்-சிடீ ஸ்கேன் கருவி

விரைவில் நிறுவப்பட உள்ளது.

இத்துடன் இந்த செய்தி அறிக்கை நிறைவு பெறுகிறது
